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SUNUŞ 

 

“Türkiye Siyasi Gündem Araştırması – Nisan 2025” AREA ARAŞTIRMA tarafından gerçekleştirilmiştir. Araştırmanın amacı; siyasi partilerin 

seçmen desteğini ve önümüzdeki dönem yapılacak olan Cumhurbaşkanlığı Seçimine yönelik kanaatleri tespit etmektir.  

 

Araştırma 9- 15 Nisan 2025 tarihleri arasında NUTS2 bölgeleme sistemine göre 26 ilde (İstanbul, Tekirdağ, Balıkesir, İzmir, Aydın, Manisa, 

Bursa, Kocaeli, Ankara, Konya, Antalya, Adana, Hatay, Kayseri, Kırıkkale, Samsun, Zonguldak, Kastamonu, Trabzon, Erzurum, Ağrı, 

Malatya, Van, Gaziantep, Şanlıurfa ve Mardin) kır-kent ayrımı gözetilerek 87 ilçede 18 yaş ve üzeri toplam 2.000 kişi ile CATI (bilgisayar 

destekli telefonla görüşme) yöntemiyle gerçekleştirilmiştir.  

 

Örneklem hata payı; %95 güven düzeyinde tasarım etkisi de göz önünde tutularak ±%2,19 olarak hesaplanmıştır. Örneklem seçiminin 

son aşamasında cinsiyet ve yaş kotaları uygulanmış ve analizlerde 14 Mayıs 2023 milletvekilliği genel seçiminde oy verilen partiye göre 

ağırlıklandırılmış veriler kullanılmıştır. Veriler SPSS istatistik programıyla analiz edilmiştir.  
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Toplam seçmen üzerinden dağılım (%) 
 

  

  

CHP AK Parti DEM P. MHP İYİ Parti Zafer P. YRP TİP Anahtar Diğer Kararsız/

Hiçbiri

28,4

24,7

7,0
6,1 5,3

3,4
1,8 1,6 1,2 1,5

19,0

Bugün milletvekili seçimi olsa hangi partiye oy verirsiniz? (%) 
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Geçerli oylar üzerinden dağılım (%) 

 
  

CHP AK Parti DEM P. MHP İYİ Parti Zafer P. YRP TİP Anahtar Diğer

35,0

30,6

8,6
7,6 6,6

4,2
2,2 2,0

1,5 1,9

Bugün milletvekili seçimi olsa hangi partiye oy verirsiniz? (%) 
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 A B C TOPLAM 

Cinsiyete Göre Dağılım 

Kadın 57,1 37,6 5,3 100,0 

Erkek 52,2 44,6 3,2 100,0 

Yaş Grubuna Göre Dağılım 

18-34 yaş 55,5 39,6 4,9 100,0 

35-54 yaş 50,5 46,4 3,1 100,0 

55 + yaş 58,5 36,8 4,7 100,0 

Eğitim Düzeyine Göre Dağılım 

Ortaokul ve altı 50,9 43,0 6,1 100,0 

Lise 56,4 39,2 4,4 100,0 

Ünv. ve üzeri 56,1 41,9 2,1 100,0 

Konuşulan Ana Dile Göre Dağılım 

Türkçe 54,3 41,6 4,1 100,0 

Kürtçe 57,0 37,9 5,2 100,0 

Diğer ana diller 47,2 52,3 0,5 100,0 

Politik Kimliklere Göre Dağılım 

Türk milliyetçisi 39,1 57,1 3,8 100,0 

Atatürkçü 80,7 16,3 3,1 100,0 

Muhafazakar 22,3 73,0 4,7 100,0 

Sosyal demokrat 77,5 18,9 3,5 100,0 

Bugün Seçim Olsa Parti Tercihlerine Göre Dağılım 

AK Parti 11,6 83,1 5,2 100,0 

MHP 23,5 73,5 2,9 100,0 

CHP 92,2 6,7 1,1 100,0 

İYİ Parti 75,6 21,4 3,0 100,0 

DEM Parti 80,0 15,7 4,3 100,0 

Zafer Partisi 77,2 15,8 7,0 100,0 

Diğer 64,4 32,6 3,0 100,0 

Kararsız / Hiçbiri 48,8 43,8 7,3 100,0 

2023 CB Seçimi 2. Tur Oy Tercihlerine Göre Dağılım 

R. T. ERDOĞAN 22,0 73,0 5,0 100,0 

K. KILIÇDAROĞLU 87,2 11,2 1,6 100,0 

Oy vermeyen 57,3 34,6 8,1 100,0 

ORTALAMA 54,5 41,4 4,1 100,0 

Erken seçim olması gerektiğini belirtenlerin oranı %54,5, olmaması 

gerektiğini belirtenlerin oranı %41,4’tür. Fikir belirtmeyenlerin oranı ise 

%4,1’dir. 

Sizce erken seçim olmalı mıdır? (%) 

54,5

41,4

4,1

A. Evet

B. Hayır

C. Fikrim yok
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 A B C TOPLAM 

Cinsiyete Göre Dağılım 

Kadın 44,3 47,9 7,8 100,0 

Erkek 32,9 61,0 6,1 100,0 

Yaş Grubuna Göre Dağılım 

18-34 yaş 36,9 56,8 6,3 100,0 

35-54 yaş 33,0 61,3 5,7 100,0 

55 + yaş 46,8 44,1 9,1 100,0 

Eğitim Düzeyine Göre Dağılım 

Ortaokul ve altı 38,4 50,1 11,5 100,0 

Lise 38,9 55,2 5,9 100,0 

Ünv. ve üzeri 37,4 58,9 3,8 100,0 

Konuşulan Ana Dile Göre Dağılım 

Türkçe 37,7 55,4 6,8 100,0 

Kürtçe 41,5 51,5 7,0 100,0 

Diğer ana diller 32,9 58,9 8,2 100,0 

Politik Kimliklere Göre Dağılım 

Türk milliyetçisi 19,1 74,1 6,8 100,0 

Atatürkçü 66,2 28,7 5,1 100,0 

Muhafazakar 12,2 82,4 5,4 100,0 

Sosyal demokrat 56,5 36,1 7,4 100,0 

Bugün Seçim Olsa Parti Tercihlerine Göre Dağılım 

AK Parti 6,7 86,7 6,5 100,0 

MHP 3,9 92,2 3,9 100,0 

CHP 76,5 19,4 4,1 100,0 

İYİ Parti 66,7 20,0 13,3 100,0 

DEM Parti 56,1 38,1 5,8 100,0 

Zafer Partisi 38,6 56,1 5,3 100,0 

Diğer 40,9 49,2 9,8 100,0 

Kararsız / Hiçbiri 25,4 64,0 10,7 100,0 

2023 CB Seçimi 2. Tur Oy Tercihlerine Göre Dağılım 

R. T. ERDOĞAN 10,8 82,8 6,4 100,0 

K. KILIÇDAROĞLU 67,2 28,4 4,5 100,0 

Oy vermeyen 37,1 49,4 13,5 100,0 

ORTALAMA 38,2 55,0 6,9 100,0 

Erken seçim talebiyle CHP’nin başlattığı imza kampanyasının etkili 

olacağına inananların oranı %38,2, inanmayanların oranı %55,0’dır. Fikir 

belirtmeyenlerin oranı ise %6,9’dur. 

Erken seçim talebiyle CHP’nin başlattığı imza kampanyasının etkili olacağına inanıyor musunuz? (%) 

38,2

55,0

6,9

A. Evet

B. Hayır

C. Fikrim yok
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 A B C TOPLAM 

Cinsiyete Göre Dağılım 

Kadın 36,9 52,8 10,3 100,0 

Erkek 38,4 55,9 5,8 100,0 

Yaş Grubuna Göre Dağılım 

18-34 yaş 39,5 51,8 8,8 100,0 

35-54 yaş 39,5 53,3 7,2 100,0 

55 + yaş 32,9 59,6 7,5 100,0 

Eğitim Düzeyine Göre Dağılım 

Ortaokul ve altı 44,4 42,3 13,2 100,0 

Lise 37,5 55,4 7,1 100,0 

Ünv. ve üzeri 32,0 64,1 3,9 100,0 

Konuşulan Ana Dile Göre Dağılım 

Türkçe 38,3 54,1 7,6 100,0 

Kürtçe 32,5 59,0 8,5 100,0 

Diğer ana diller 48,6 43,1 8,3 100,0 

Politik Kimliklere Göre Dağılım 

Türk milliyetçisi 55,1 37,9 7,0 100,0 

Atatürkçü 16,1 78,3 5,6 100,0 

Muhafazakar 68,4 22,2 9,4 100,0 

Sosyal demokrat 11,9 83,6 4,5 100,0 

Bugün Seçim Olsa Parti Tercihlerine Göre Dağılım 

AK Parti 83,0 10,5 6,5 100,0 

MHP 73,5 23,5 2,9 100,0 

CHP 7,8 88,7 3,5 100,0 

İYİ Parti 2,3 95,7 2,0 100,0 

DEM Parti 17,9 75,7 6,4 100,0 

Zafer Partisi 12,3 86,0 1,8 100,0 

Diğer 23,7 73,3 3,1 100,0 

Kararsız / Hiçbiri 29,9 50,2 19,9 100,0 

ORTALAMA 37,7 54,5 7,8 100,0 

Türkiye’nin yönetim sisteminin; Cumhurbaşkanlığı sistemi olması 

gerektiğini belirtenlerin oranı %37,7, parlamenter sistem olması 

gerektiğini belirtenlerin oranı %54,5’tir. Fikir belirtmeyenlerin oranı ise 

%7,8’dir. 

Sizce Türkiye’nin yönetim sistemi ne olmalıdır? (%) 

37,7

54,5

7,8

A. Cumhurbaşkanlığı

sistemi

B. Parlamenter

sistem

C. Fikrim yok
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 A B C TOPLAM 

Cinsiyete Göre Dağılım 

Kadın 34,6 58,9 6,6 100,0 

Erkek 37,9 58,8 3,3 100,0 

Yaş Grubuna Göre Dağılım 

18-34 yaş 33,0 59,4 7,6 100,0 

35-54 yaş 40,4 56,0 3,6 100,0 

55 + yaş 35,0 62,1 2,9 100,0 

Eğitim Düzeyine Göre Dağılım 

Ortaokul ve altı 46,0 49,3 4,7 100,0 

Lise 33,7 61,6 4,7 100,0 

Ünv. ve üzeri 30,5 64,7 4,9 100,0 

Konuşulan Ana Dile Göre Dağılım 

Türkçe 37,2 57,4 5,4 100,0 

Kürtçe 28,5 68,5 3,0 100,0 

Diğer ana diller 52,8 47,0 0,2 100,0 

Politik Kimliklere Göre Dağılım 

Türk milliyetçisi 54,6 41,1 4,3 100,0 

Atatürkçü 12,4 83,7 3,9 100,0 

Muhafazakar 69,5 24,1 6,4 100,0 

Sosyal demokrat 9,8 88,5 1,7 100,0 

Bugün Seçim Olsa Parti Tercihlerine Göre Dağılım 

AK Parti 91,0 4,9 4,1 100,0 

MHP 74,8 20,4 4,9 100,0 

CHP 4,2 94,7 1,1 100,0 

İYİ Parti 4,4 95,1 0,5 100,0 

DEM Parti 10,0 89,3 0,7 100,0 

Zafer Partisi 1,8 91,2 7,0 100,0 

Diğer 15,2 83,3 1,5 100,0 

Kararsız / Hiçbiri 24,4 62,3 13,3 100,0 

ORTALAMA 36,4 58,9 4,7 100,0 

Cumhurbaşkanlığı Hükümet Sistemi başarısız görülmektedir. Başarılı 

bulanların oranı %36,4, başarısız bulanların oranı %58,9’dur. Fikir 

belirtmeyenlerin oranı ise %4,7’dir. 

Cumhurbaşkanlığı Hükümet Sistemi’ni başarılı buluyor musunuz? (%) 

36,4

58,9

4,7

A. Başarılı

B. Başarısız

C. Fikrim yok
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 A B C TOPLAM 

Cinsiyete Göre Dağılım 

Kadın 20,1 74,9 5,0 100,0 

Erkek 20,3 76,4 3,2 100,0 

Yaş Grubuna Göre Dağılım 

18-34 yaş 18,2 78,1 3,7 100,0 

35-54 yaş 24,2 71,3 4,5 100,0 

55 + yaş 17,8 78,6 3,6 100,0 

Eğitim Düzeyine Göre Dağılım 

Ortaokul ve altı 26,4 65,9 7,7 100,0 

Lise 19,8 77,1 3,1 100,0 

Ünv. ve üzeri 17,3 79,3 3,4 100,0 

Konuşulan Ana Dile Göre Dağılım 

Türkçe 20,7 74,7 4,6 100,0 

Kürtçe 17,0 81,8 1,2 100,0 

Diğer ana diller 23,0 73,7 3,3 100,0 

Politik Kimliklere Göre Dağılım 

Türk milliyetçisi 29,0 67,0 4,0 100,0 

Atatürkçü 10,0 87,3 2,7 100,0 

Muhafazakar 34,4 59,3 6,3 100,0 

Sosyal demokrat 14,7 83,9 1,4 100,0 

Bugün Seçim Olsa Parti Tercihlerine Göre Dağılım 

AK Parti 57,2 38,4 4,4 100,0 

MHP 32,3 60,4 7,3 100,0 

CHP 4,8 94,5 0,7 100,0 

İYİ Parti 3,0 95,0 2,0 100,0 

DEM Parti 16,9 82,0 1,1 100,0 

Zafer Partisi 3,0 96,0 1,0 100,0 

Diğer 15,5 84,0 0,5 100,0 

Kararsız / Hiçbiri 9,6 80,9 9,5 100,0 

ORTALAMA 20,2 75,8 4,0 100,0 

Hükümetin ekonomi politikası başarısız görülmektedir. Başarılı bulanların 

oranı %20,2, başarısız bulanların oranı %75,8 iken fikir belirtmeyenlerin 

oranı ise %4,0’dır. 

Hükümetin ekonomi politikasını başarılı buluyor musunuz? (%) 

20,2

75,8

4,0

A. Başarılı

B. Başarısız

C. Fikrim yok
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 A B C TOPLAM 

Cinsiyete Göre Dağılım 

Kadın 38,0 48,9 13,2 100,0 

Erkek 50,1 40,9 9,0 100,0 

Yaş Grubuna Göre Dağılım 

18-34 yaş 42,4 44,4 13,2 100,0 

35-54 yaş 50,0 41,8 8,2 100,0 

55 + yaş 39,8 48,5 11,6 100,0 

Eğitim Düzeyine Göre Dağılım 

Ortaokul ve altı 49,8 36,3 13,9 100,0 

Lise 41,8 48,0 10,1 100,0 

Ünv. ve üzeri 42,4 48,4 9,2 100,0 

Konuşulan Ana Dile Göre Dağılım 

Türkçe 46,2 42,7 11,0 100,0 

Kürtçe 35,6 55,3 9,1 100,0 

Diğer ana diller 46,6 35,6 17,8 100,0 

Politik Kimliklere Göre Dağılım 

Türk milliyetçisi 60,6 28,6 10,8 100,0 

Atatürkçü 23,9 65,0 11,0 100,0 

Muhafazakar 79,1 14,5 6,4 100,0 

Sosyal demokrat 17,5 70,2 12,3 100,0 

Bugün Seçim Olsa Parti Tercihlerine Göre Dağılım 

AK Parti 81,7 10,7 7,7 100,0 

MHP 81,4 11,8 6,9 100,0 

CHP 14,6 73,9 11,5 100,0 

İYİ Parti 29,5 59,1 11,4 100,0 

DEM Parti 15,0 70,0 15,0 100,0 

Zafer Partisi 19,3 71,9 8,8 100,0 

Diğer 42,7 53,4 3,8 100,0 

Kararsız / Hiçbiri 44,1 39,6 16,4 100,0 

ORTALAMA 44,5 44,6 10,9 100,0 

Türkiye’nin Suriye politikası ne başarılı ne başarısız görülmektedir. Başarılı 

bulanların oranı %44,5, başarısız bulanların oranı %44,6’dır. Fikir 

belirtmeyenlerin oranı ise %10,9’dur. 

Türkiye’nin Suriye politikasını nasıl buluyorsunuz? (%) 

44,5

44,6

10,9

A. Başarılı

B. Başarısız

C. Fikrim yok
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 A B C TOPLAM 

Cinsiyete Göre Dağılım 

Kadın 22,8 67,3 9,9 100,0 

Erkek 22,2 72,1 5,7 100,0 

Yaş Grubuna Göre Dağılım 

18-34 yaş 30,1 64,9 5,0 100,0 

35-54 yaş 20,9 69,5 9,6 100,0 

55 + yaş 14,9 77,5 7,6 100,0 

Eğitim Düzeyine Göre Dağılım 

Ortaokul ve altı 22,5 61,7 15,8 100,0 

Lise 21,5 72,2 6,4 100,0 

Ünv. ve üzeri 23,7 71,9 4,4 100,0 

Konuşulan Ana Dile Göre Dağılım 

Türkçe 24,6 67,3 8,1 100,0 

Kürtçe 13,1 82,2 4,6 100,0 

Diğer ana diller 17,7 79,0 3,3 100,0 

Politik Kimliklere Göre Dağılım 

Türk milliyetçisi 30,2 60,5 9,3 100,0 

Atatürkçü 18,2 77,6 4,3 100,0 

Muhafazakar 33,7 58,7 7,5 100,0 

Sosyal demokrat 12,7 81,1 6,2 100,0 

Bugün Seçim Olsa Parti Tercihlerine Göre Dağılım 

AK Parti 46,4 43,5 10,1 100,0 

MHP 29,9 58,0 12,0 100,0 

CHP 9,2 87,5 3,2 100,0 

İYİ Parti 17,3 81,7 1,0 100,0 

DEM Parti 12,3 82,8 5,0 100,0 

Zafer Partisi 34,3 64,7 1,0 100,0 

Diğer 1,0 92,8 6,3 100,0 

Kararsız / Hiçbiri 19,4 68,9 11,8 100,0 

ORTALAMA 22,5 70,1 7,4 100,0 

Türkiye’deki yargı sistemine/ mahkemelere güvenilmemektedir. 

Güvendiğini belirtenlerin oranı %22,5, güvenmediğini belirtenlerin oranı 

%70,1 iken fikir belirtmeyenlerin oranı %7,4’tür. 

Türkiye’deki yargı sistemine/ mahkemelere güveniyor musunuz? (%) 

22,5

70,1

7,4

A. Evet

B. Hayır

C. Fikrim yok
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İKİNCİ BÖLÜM 

‘TERÖRSÜZ TÜRKİYE’ GÖRÜŞMELERİ 
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 A B C TOPLAM 

Cinsiyete Göre Dağılım 

Kadın 27,0 60,3 12,7 100,0 

Erkek 39,4 53,1 7,5 100,0 

Yaş Grubuna Göre Dağılım 

18-34 yaş 23,4 65,3 11,3 100,0 

35-54 yaş 39,9 51,9 8,2 100,0 

55 + yaş 38,0 51,5 10,5 100,0 

Eğitim Düzeyine Göre Dağılım 

Ortaokul ve altı 37,1 50,3 12,6 100,0 

Lise 32,4 57,6 10,0 100,0 

Ünv. ve üzeri 31,8 60,6 7,6 100,0 

Konuşulan Ana Dile Göre Dağılım 

Türkçe 27,7 62,0 10,4 100,0 

Kürtçe 60,0 32,1 7,9 100,0 

Diğer ana diller 45,2 43,8 11,0 100,0 

Politik Kimliklere Göre Dağılım 

Türk milliyetçisi 35,0 56,2 8,9 100,0 

Atatürkçü 13,2 77,8 9,0 100,0 

Muhafazakar 57,2 32,7 10,1 100,0 

Sosyal demokrat 52,3 38,6 9,1 100,0 

Bugün Seçim Olsa Parti Tercihlerine Göre Dağılım 

AK Parti 55,9 35,3 8,8 100,0 

MHP 59,2 36,9 3,9 100,0 

CHP 14,8 77,4 7,8 100,0 

İYİ Parti 4,5 88,6 6,8 100,0 

DEM Parti 77,0 18,0 5,0 100,0 

Zafer Partisi 1,8 93,0 5,3 100,0 

Diğer 27,3 65,2 7,6 100,0 

Kararsız / Hiçbiri 19,6 61,2 19,1 100,0 

ORTALAMA 33,6 56,4 10,0 100,0 

“Terörsüz Türkiye” süreci kapsamında; Abdullah Öcalan ve DEM Parti ile 

yapılan görüşmeleri olumlu karşılayanların oranı %33,6, olumsuz 

karşılayanların oranı %56,4’tür. Fikir belirtmeyenlerin oranı ise %10,0’dır. 

“Terörsüz Türkiye” süreci kapsamında; Abdullah Öcalan ve  

DEM Parti ile yapılan görüşmeleri nasıl karşılıyorsunuz? (%) 

33,6

56,4

10,0

A. Olumlu

B. Olumsuz

C. Fikrim yok
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 A B C TOPLAM 

Cinsiyete Göre Dağılım 

Kadın 10,3 81,2 8,5 100,0 

Erkek 15,6 75,7 8,7 100,0 

Yaş Grubuna Göre Dağılım 

18-34 yaş 12,1 79,6 8,3 100,0 

35-54 yaş 14,2 77,0 8,8 100,0 

55 + yaş 13,1 78,2 8,7 100,0 

Eğitim Düzeyine Göre Dağılım 

Ortaokul ve altı 16,0 73,1 11,0 100,0 

Lise 12,8 78,5 8,6 100,0 

Ünv. ve üzeri 11,1 82,4 6,5 100,0 

Konuşulan Ana Dile Göre Dağılım 

Türkçe 7,2 85,5 7,3 100,0 

Kürtçe 42,1 43,6 14,2 100,0 

Diğer ana diller 12,3 76,7 11,0 100,0 

Politik Kimliklere Göre Dağılım 

Türk milliyetçisi 9,7 83,5 6,8 100,0 

Atatürkçü 4,4 90,5 5,1 100,0 

Muhafazakar 16,2 72,3 11,5 100,0 

Sosyal demokrat 39,2 48,3 12,6 100,0 

Bugün Seçim Olsa Parti Tercihlerine Göre Dağılım 

AK Parti 13,5 76,8 9,7 100,0 

MHP 13,7 78,4 7,8 100,0 

CHP 5,8 89,3 4,9 100,0 

İYİ Parti 1,0 96,0 3,0 100,0 

DEM Parti 70,7 17,9 11,4 100,0 

Zafer Partisi 1,0 97,0 2,0 100,0 

Diğer 9,1 81,8 9,1 100,0 

Kararsız / Hiçbiri 7,8 78,9 13,3 100,0 

ORTALAMA 13,2 78,3 8,6 100,0 

PKK’nın feshedilmesi durumunda, Abdullah Öcalan’ın “umut hakkı” 

kapsamında hapisten çıkarılmasını olumlu karşılayacağını belirtenlerin 

oranı %13,2, olumsuz karşılayacağını belirtenlerin oranı %78,3’tür. Fikir 

belirtmeyenlerin oranı ise %8,6’dır. 

PKK’nın feshedilmesi durumunda, Abdullah Öcalan’ın “umut hakkı”  

kapsamında hapisten çıkarılmasını nasıl karşılarsınız? (%) 

13,2

78,3

8,6

A. Olumlu

B. Olumsuz

C. Fikrim yok
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 A B C TOPLAM 

Cinsiyete Göre Dağılım 

Kadın 48,8 35,2 16,0 100,0 

Erkek 43,8 44,8 11,5 100,0 

Yaş Grubuna Göre Dağılım 

18-34 yaş 37,3 51,8 10,9 100,0 

35-54 yaş 48,1 38,0 13,8 100,0 

55 + yaş 54,4 29,0 16,5 100,0 

Eğitim Düzeyine Göre Dağılım 

Ortaokul ve altı 43,1 37,6 19,2 100,0 

Lise 44,9 43,1 12,1 100,0 

Ünv. ve üzeri 49,8 40,2 10,0 100,0 

Konuşulan Ana Dile Göre Dağılım 

Türkçe 41,7 44,1 14,2 100,0 

Kürtçe 66,3 23,1 10,6 100,0 

Diğer ana diller 52,1 35,6 12,3 100,0 

Politik Kimliklere Göre Dağılım 

Türk milliyetçisi 36,0 52,6 11,4 100,0 

Atatürkçü 44,8 40,9 14,3 100,0 

Muhafazakar 48,6 34,8 16,6 100,0 

Sosyal demokrat 75,5 15,7 8,7 100,0 

Bugün Seçim Olsa Parti Tercihlerine Göre Dağılım 

AK Parti 47,4 37,6 15,0 100,0 

MHP 40,8 50,5 8,7 100,0 

CHP 51,1 36,0 12,9 100,0 

İYİ Parti 38,6 52,3 9,1 100,0 

DEM Parti 83,5 6,5 10,1 100,0 

Zafer Partisi 15,8 73,7 10,5 100,0 

Diğer 37,1 56,8 6,1 100,0 

Kararsız / Hiçbiri 34,5 47,5 18,0 100,0 

ORTALAMA 46,1 40,4 13,5 100,0 

PKK terör örgütünün varlığı; demokratik müzakerelerle son bulacağını 

belirtenlerin oranı %46,1, silahlı mücadeleyle son bulacağını belirtenlerin 

oranı %40,4’tür. Fikir belirtmeyenlerin oranı ise %13,5’tir. 

PKK terör örgütünün varlığı sizce nasıl son bulur? (%) 

46,1

40,4

13,5

A. Demokratik

müzakerelerle

B. Silahlı

mücadeleyle

C. Fikrim yok
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Açık uçlu soruya verilen cevaplardan derlenmiştir. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
  

 A B C D TOPLAM 

Cinsiyete Göre Dağılım 

Kadın 39,4 12,2 4,3 44,1 100,0 

Erkek 44,7 10,7 8,0 36,6 100,0 

Yaş Grubuna Göre Dağılım 

18-34 yaş 45,2 11,6 6,6 36,6 100,0 

35-54 yaş 40,8 13,0 7,2 39,0 100,0 

55 + yaş 40,7 8,9 4,7 45,7 100,0 

Eğitim Düzeyine Göre Dağılım 

Ortaokul ve altı 32,0 10,5 7,6 49,9 100,0 

Lise 42,7 11,2 6,4 39,8 100,0 

Ünv. ve üzeri 50,8 12,2 5,3 31,7 100,0 

Konuşulan Ana Dile Göre Dağılım 

Türkçe 46,6 8,4 5,1 39,9 100,0 

Kürtçe 22,2 25,5 11,6 40,7 100,0 

Diğer ana diller 38,9 12,5 8,3 40,3 100,0 

Politik Kimliklere Göre Dağılım 

Türk milliyetçisi 45,9 7,1 7,1 39,9 100,0 

Atatürkçü 57,2 9,8 4,2 28,7 100,0 

Muhafazakar 30,4 10,8 7,8 51,0 100,0 

Sosyal demokrat 27,6 24,5 9,4 38,5 100,0 

Bugün Seçim Olsa Parti Tercihlerine Göre Dağılım 

AK Parti 23,0 10,9 8,1 58,1 100,0 

MHP 47,1 4,9 9,8 38,2 100,0 

CHP 59,4 13,4 3,2 24,0 100,0 

İYİ Parti 75,0 2,3 4,5 18,2 100,0 

DEM Parti 10,0 41,4 11,4 37,1 100,0 

Zafer Partisi 86,0 3,5 3,5 7,0 100,0 

Diğer 58,8 6,1 11,5 23,7 100,0 

Kararsız / Hiçbiri 38,8 4,3 4,7 52,2 100,0 

ORTALAMA 42,3 11,4 6,3 40,0 100,0 

Ekrem İmamoğlu’na siyasi yasak gelmesi veya diploma nedeniyle  

aday olamaması durumunda, CHP’nin Cumhurbaşkanı adayı sizce kim olmadır? (%) 

Ekrem İmamoğlu’na siyasi yasak gelmesi veya diploma nedeniyle 

aday olamaması durumunda, CHP’nin Cumhurbaşkanı adayı 

olarak ilk sırada gelen isim Mansur YAVAŞ (%42,3)’tır. Özgür ÖZEL 

diyenlerin oranı %11,4 iken diğer isimleri belirtenlerin oranı %6,3, fikir 

belirtmeyenlerin oranı %40,0’dır. 

 

42,3

11,4

6,3

40,0

A.

Mansur YAVAŞ

B.

Özgür ÖZEL

C. Diğer

D. Fikrim yok
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53,4

47,8

35,6

34,0

7,9

7,3

7,0

7,2

38,7

44,9

57,4

58,8

0,0 20,0 40,0 60,0 80,0 100,0

Mansur Yavaş

Ekrem İmamoğlu

R. Tayyip Erdoğan

Özgür Özel

Oy veririm Kararsız kalırım Oy vermem

Aşağıda belirtilen isimlere, cumhurbaşkanı adayı olması durumunda oy verme davranışınız nasıl olur? (%) 
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55,8

55,5

42,7

29,7

35,7

37,5

46,3

61,2

8,5

7,0

10,9

9,1

0,0 20,0 40,0 60,0 80,0 100,0

Mansur Yavaş

Ekrem İmamoğlu

R. Tayyip Erdoğan

Özgür Özel

Evet Hayır Fikrim yok

Aşağıda belirtilen isimler, cumhurbaşkanı adayı olması durumunda sizce kazanabilir mi? (%) 
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 A B C TOPLAM 

Cinsiyete Göre Dağılım 

Kadın 53,2 8,4 38,3 100,0 

Erkek 53,4 7,5 39,0 100,0 

Yaş Grubuna Göre Dağılım 

18-34 yaş 53,9 8,3 37,7 100,0 

35-54 yaş 46,8 9,8 43,4 100,0 

55 + yaş 61,7 4,7 33,6 100,0 

Eğitim Düzeyine Göre Dağılım 

Ortaokul ve altı 44,4 7,6 48,0 100,0 

Lise 54,1 8,3 37,6 100,0 

Ünv. ve üzeri 60,4 7,8 31,8 100,0 

Konuşulan Ana Dile Göre Dağılım 

Türkçe 58,9 7,7 33,4 100,0 

Kürtçe 28,2 8,5 63,3 100,0 

Diğer ana diller 46,6 9,6 43,8 100,0 

Politik Kimliklere Göre Dağılım 

Türk milliyetçisi 47,2 8,4 44,4 100,0 

Atatürkçü 83,4 4,7 11,9 100,0 

Muhafazakar 23,3 10,8 65,9 100,0 

Sosyal demokrat 47,0 7,7 45,3 100,0 

Bugün Seçim Olsa Parti Tercihlerine Göre Dağılım 

AK Parti 15,9 9,5 74,6 100,0 

MHP 43,7 6,8 49,5 100,0 

CHP 91,5 2,3 6,2 100,0 

İYİ Parti 94,0 2,5 3,5 100,0 

DEM Parti 19,3 7,9 72,9 100,0 

Zafer Partisi 97,2 1,0 1,8 100,0 

Diğer 62,1 9,8 28,0 100,0 

Kararsız / Hiçbiri 49,3 15,4 35,3 100,0 

2023 CB Seçimi 2. Tur Oy Tercihlerine Göre Dağılım 

R. T. ERDOĞAN 27,7 9,5 62,7 100,0 

K. KILIÇDAROĞLU 78,5 3,1 18,4 100,0 

Oy vermeyen 57,0 14,9 28,1 100,0 

ORTALAMA 53,4 7,9 38,7 100,0 

Mansur Yavaş’ın CHP’nin cumhurbaşkanı adayı olması durumunda; 

Mansur Yavaş’a oy vereceğini belirtenlerin oranı %53,4, oy 

vermeyeceğini belirtenlerin oranı %38,7’dir. Oy verme konusunda 

kararsız kalanların oranı ise %7,9’dur. 

Mansur Yavaş’ın CHP’nin cumhurbaşkanı adayı olması durumunda  

oy verme davranışınız nasıl olur? (%) 

53,4

7,9

38,7

A. Oy

veririm

B. Kararsız

kalırım

C. Oy

vermem
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 A B C TOPLAM 

Cinsiyete Göre Dağılım 

Kadın 55,2 34,2 10,6 100,0 

Erkek 56,3 37,0 6,7 100,0 

Yaş Grubuna Göre Dağılım 

18-34 yaş 55,7 36,6 7,7 100,0 

35-54 yaş 52,9 39,4 7,7 100,0 

55 + yaş 60,1 29,4 10,5 100,0 

Eğitim Düzeyine Göre Dağılım 

Ortaokul ve altı 46,0 41,2 12,8 100,0 

Lise 56,3 34,3 9,4 100,0 

Ünv. ve üzeri 63,8 32,1 4,2 100,0 

Konuşulan Ana Dile Göre Dağılım 

Türkçe 60,2 31,5 8,3 100,0 

Kürtçe 34,5 55,5 10,0 100,0 

Diğer ana diller 56,2 37,0 6,8 100,0 

Politik Kimliklere Göre Dağılım 

Türk milliyetçisi 50,5 42,1 7,4 100,0 

Atatürkçü 82,7 13,1 4,2 100,0 

Muhafazakar 31,6 58,9 9,4 100,0 

Sosyal demokrat 49,3 38,8 11,9 100,0 

Bugün Seçim Olsa Parti Tercihlerine Göre Dağılım 

AK Parti 23,0 65,6 11,4 100,0 

MHP 43,1 52,9 3,9 100,0 

CHP 88,2 9,0 2,8 100,0 

İYİ Parti 92,6 3,0 4,4 100,0 

DEM Parti 23,6 65,0 11,4 100,0 

Zafer Partisi 94,6 3,4 2,0 100,0 

Diğer 71,0 21,4 7,6 100,0 

Kararsız / Hiçbiri 53,2 32,4 14,4 100,0 

2023 CB Seçimi 2. Tur Oy Tercihlerine Göre Dağılım 

R. T. ERDOĞAN 33,5 55,6 10,8 100,0 

K. KILIÇDAROĞLU 76,9 18,5 4,6 100,0 

Oy vermeyen 60,7 27,2 12,1 100,0 

ORTALAMA 55,8 35,7 8,5 100,0 

Mansur Yavaş’ın CHP’nin cumhurbaşkanı adayı olması durumunda 

kazanabileceğini belirtenlerin oranı %55,8, kazanamayacağını 

belirtenlerin oranı %35,7’dir. Fikir belirtmeyenlerin oranı ise %8,5’tir. 

Mansur Yavaş’ın CHP’nin cumhurbaşkanı adayı olması durumunda sizce kazanabilir mi? (%) 

55,8

35,7

8,5

A. Evet

B. Hayır

C. Fikrim yok
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 A B C TOPLAM 

Cinsiyete Göre Dağılım 

Kadın 51,0 7,7 41,3 100,0 

Erkek 45,1 7,0 48,0 100,0 

Yaş Grubuna Göre Dağılım 

18-34 yaş 48,6 9,3 42,0 100,0 

35-54 yaş 41,5 7,2 51,3 100,0 

55 + yaş 55,4 4,9 39,7 100,0 

Eğitim Düzeyine Göre Dağılım 

Ortaokul ve altı 44,0 7,1 48,9 100,0 

Lise 46,9 8,3 44,8 100,0 

Ünv. ve üzeri 51,9 6,7 41,4 100,0 

Konuşulan Ana Dile Göre Dağılım 

Türkçe 46,9 7,1 46,0 100,0 

Kürtçe 53,8 8,2 38,0 100,0 

Diğer ana diller 41,1 8,2 50,7 100,0 

Politik Kimliklere Göre Dağılım 

Türk milliyetçisi 26,9 7,4 65,7 100,0 

Atatürkçü 79,5 5,1 15,4 100,0 

Muhafazakar 11,1 4,1 84,8 100,0 

Sosyal demokrat 75,1 10,2 14,7 100,0 

Bugün Seçim Olsa Parti Tercihlerine Göre Dağılım 

AK Parti 3,7 5,2 91,0 100,0 

MHP 9,7 2,9 87,4 100,0 

CHP 95,6 0,7 3,7 100,0 

İYİ Parti 76,8 5,0 18,2 100,0 

DEM Parti 75,7 13,6 10,7 100,0 

Zafer Partisi 81,0 10,3 8,6 100,0 

Diğer 49,2 9,1 41,7 100,0 

Kararsız / Hiçbiri 30,8 17,8 51,4 100,0 

2023 CB Seçimi 2. Tur Oy Tercihlerine Göre Dağılım 

R. T. ERDOĞAN 10,9 6,2 82,9 100,0 

K. KILIÇDAROĞLU 89,3 4,6 6,1 100,0 

Oy vermeyen 41,6 15,7 42,7 100,0 

ORTALAMA 47,8 7,3 44,9 100,0 

Ekrem İmamoğlu’nun cumhurbaşkanlığı adaylığı önü açılırsa; Ekrem 

İmamoğlu’na oy vereceğini belirtenlerin oranı %47,8, oy vermeyeceğini 

belirtenlerin oranı %44,9’dur. Oy verme konusunda kararsız kalanların 

oranı ise %7,3’tür. 

Ekrem İmamoğlu’nun cumhurbaşkanlığı adaylığı önü açılırsa oy verme davranışınız nasıl olur? (%) 

47,8

7,3

44,9

A. Oy

veririm

B. Kararsız

kalırım

C. Oy

vermem
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 A B C TOPLAM 

Cinsiyete Göre Dağılım 

Kadın 59,4 32,6 8,0 100,0 

Erkek 52,0 41,8 6,1 100,0 

Yaş Grubuna Göre Dağılım 

18-34 yaş 57,4 35,1 7,4 100,0 

35-54 yaş 50,7 43,1 6,3 100,0 

55 + yaş 59,7 32,8 7,4 100,0 

Eğitim Düzeyine Göre Dağılım 

Ortaokul ve altı 48,0 42,3 9,7 100,0 

Lise 54,0 38,3 7,7 100,0 

Ünv. ve üzeri 63,2 32,8 4,0 100,0 

Konuşulan Ana Dile Göre Dağılım 

Türkçe 54,2 38,7 7,1 100,0 

Kürtçe 62,6 31,0 6,4 100,0 

Diğer ana diller 51,4 40,3 8,3 100,0 

Politik Kimliklere Göre Dağılım 

Türk milliyetçisi 36,6 55,5 7,9 100,0 

Atatürkçü 81,8 14,6 3,6 100,0 

Muhafazakar 23,4 67,1 9,5 100,0 

Sosyal demokrat 82,5 13,7 3,9 100,0 

Bugün Seçim Olsa Parti Tercihlerine Göre Dağılım 

AK Parti 12,2 81,3 6,6 100,0 

MHP 20,4 65,0 14,6 100,0 

CHP 93,8 4,6 1,6 100,0 

İYİ Parti 86,7 8,9 4,4 100,0 

DEM Parti 87,1 10,7 2,1 100,0 

Zafer Partisi 82,2 15,8 2,0 100,0 

Diğer 63,4 26,0 10,7 100,0 

Kararsız / Hiçbiri 47,2 38,2 14,7 100,0 

2023 CB Seçimi 2. Tur Oy Tercihlerine Göre Dağılım 

R. T. ERDOĞAN 21,0 70,7 8,3 100,0 

K. KILIÇDAROĞLU 91,5 5,8 2,6 100,0 

Oy vermeyen 55,6 30,6 13,8 100,0 

ORTALAMA 55,5 37,5 7,0 100,0 

Ekrem İmamoğlu’nun CHP’nin cumhurbaşkanı adayı olması durumunda 

kazanabileceğini belirtenlerin oranı %55,5, kazanamayacağını 

belirtenlerin oranı %37,5’tir. Fikir belirtmeyenlerin oranı ise %7,0’dır. 

Ekrem İmamoğlu’nun CHP’nin cumhurbaşkanı adayı olması durumunda sizce kazanabilir mi? (%) 

55,5

37,5

7,0

A. Evet

B. Hayır

C. Fikrim yok
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 A B C TOPLAM 

Cinsiyete Göre Dağılım 

Kadın 34,0 7,7 58,3 100,0 

Erkek 36,9 6,5 56,6 100,0 

Yaş Grubuna Göre Dağılım 

18-34 yaş 30,4 11,1 58,5 100,0 

35-54 yaş 41,1 6,8 52,1 100,0 

55 + yaş 34,7 2,4 63,0 100,0 

Eğitim Düzeyine Göre Dağılım 

Ortaokul ve altı 43,6 5,1 51,3 100,0 

Lise 33,6 7,7 58,7 100,0 

Ünv. ve üzeri 30,6 7,9 61,5 100,0 

Konuşulan Ana Dile Göre Dağılım 

Türkçe 35,7 7,5 56,8 100,0 

Kürtçe 31,1 5,9 63,0 100,0 

Diğer ana diller 53,4 0,8 45,8 100,0 

Politik Kimliklere Göre Dağılım 

Türk milliyetçisi 51,8 8,3 39,9 100,0 

Atatürkçü 13,2 3,9 82,9 100,0 

Muhafazakar 71,3 8,5 20,3 100,0 

Sosyal demokrat 9,4 4,3 86,3 100,0 

Bugün Seçim Olsa Parti Tercihlerine Göre Dağılım 

AK Parti 94,1 2,3 3,6 100,0 

MHP 70,0 10,6 19,4 100,0 

CHP 3,8 0,1 96,1 100,0 

İYİ Parti 2,0 1,0 97,0 100,0 

DEM Parti 8,4 5,9 85,7 100,0 

Zafer Partisi 3,8 10,3 86,0 100,0 

Diğer 11,8 9,4 78,8 100,0 

Kararsız / Hiçbiri 20,0 21,7 58,3 100,0 

2023 CB Seçimi 2. Tur Oy Tercihlerine Göre Dağılım 

R. T. ERDOĞAN 74,7 8,3 17,0 100,0 

K. KILIÇDAROĞLU 4,0 0,2 95,8 100,0 

Oy vermeyen 14,6 19,3 66,0 100,0 

ORTALAMA 35,6 7,0 57,4 100,0 

R. Tayyip Erdoğan’ın yeniden cumhurbaşkanı adayı olması durumunda; 

R. Tayyip Erdoğan’a oy vereceğini belirtenlerin oranı %35,6, oy 

vermeyeceğini belirtenlerin oranı %57,4’tür. Oy verme konusunda 

kararsız kalanların oranı ise %7,0’dır. 

R. Tayyip Erdoğan yeniden cumhurbaşkanı adayı olursa oy verme davranışınız nasıl olur? (%) 

35,6

7,0

57,4

A. Oy

veririm

B. Kararsız

kalırım

C. Oy

vermem
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 A B C TOPLAM 

Cinsiyete Göre Dağılım 

Kadın 37,5 51,3 11,2 100,0 

Erkek 47,3 42,0 10,7 100,0 

Yaş Grubuna Göre Dağılım 

18-34 yaş 44,5 45,9 9,6 100,0 

35-54 yaş 47,9 41,0 11,2 100,0 

55 + yaş 33,5 54,2 12,3 100,0 

Eğitim Düzeyine Göre Dağılım 

Ortaokul ve altı 47,3 39,6 13,1 100,0 

Lise 39,8 48,3 11,8 100,0 

Ünv. ve üzeri 41,5 50,3 8,2 100,0 

Konuşulan Ana Dile Göre Dağılım 

Türkçe 42,1 46,4 11,5 100,0 

Kürtçe 43,3 47,3 9,4 100,0 

Diğer ana diller 54,2 40,3 5,6 100,0 

Politik Kimliklere Göre Dağılım 

Türk milliyetçisi 58,5 32,6 8,9 100,0 

Atatürkçü 20,4 68,9 10,7 100,0 

Muhafazakar 70,9 19,6 9,5 100,0 

Sosyal demokrat 21,4 64,9 13,7 100,0 

Bugün Seçim Olsa Parti Tercihlerine Göre Dağılım 

AK Parti 87,1 5,8 7,1 100,0 

MHP 73,5 25,5 1,0 100,0 

CHP 10,9 80,6 8,5 100,0 

İYİ Parti 8,9 80,0 11,1 100,0 

DEM Parti 23,6 62,1 14,3 100,0 

Zafer Partisi 13,8 77,6 8,6 100,0 

Diğer 37,1 50,0 12,9 100,0 

Kararsız / Hiçbiri 37,4 42,4 20,1 100,0 

2023 CB Seçimi 2. Tur Oy Tercihlerine Göre Dağılım 

R. T. ERDOĞAN 74,1 17,1 8,8 100,0 

K. KILIÇDAROĞLU 14,1 74,8 11,1 100,0 

Oy vermeyen 33,4 50,8 15,7 100,0 

ORTALAMA 42,7 46,3 10,9 100,0 

R. Tayyip Erdoğan’ın yeniden cumhurbaşkanı adayı olması durumunda 

kazanabileceğini belirtenlerin oranı %42,7, kazanamayacağını 

belirtenlerin oranı %46,3’tür. Fikir belirtmeyenlerin oranı ise %10,9’dur. 

R. Tayyip Erdoğan’ın yeniden cumhurbaşkanı adayı olması durumunda sizce kazanabilir mi? (%) 

42,7

46,3

10,9

A. Evet

B. Hayır

C. Fikrim yok
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 A B C TOPLAM 

Cinsiyete Göre Dağılım 

Kadın 36,1 7,9 56,0 100,0 

Erkek 32,2 6,6 61,2 100,0 

Yaş Grubuna Göre Dağılım 

18-34 yaş 30,6 8,3 61,1 100,0 

35-54 yaş 30,5 6,6 62,9 100,0 

55 + yaş 43,5 6,4 50,2 100,0 

Eğitim Düzeyine Göre Dağılım 

Ortaokul ve altı 34,9 5,3 59,8 100,0 

Lise 33,1 8,5 58,5 100,0 

Ünv. ve üzeri 34,3 7,6 58,1 100,0 

Konuşulan Ana Dile Göre Dağılım 

Türkçe 32,4 6,5 61,1 100,0 

Kürtçe 43,3 10,0 46,7 100,0 

Diğer ana diller 29,2 9,7 61,1 100,0 

Politik Kimliklere Göre Dağılım 

Türk milliyetçisi 15,2 7,3 77,6 100,0 

Atatürkçü 58,2 7,6 34,1 100,0 

Muhafazakar 7,8 2,4 89,9 100,0 

Sosyal demokrat 61,5 8,7 29,7 100,0 

Bugün Seçim Olsa Parti Tercihlerine Göre Dağılım 

AK Parti 3,4 2,8 93,8 100,0 

MHP 6,8 3,9 89,3 100,0 

CHP 75,0 5,6 19,4 100,0 

İYİ Parti 31,1 15,6 53,3 100,0 

DEM Parti 64,3 14,3 21,4 100,0 

Zafer Partisi 39,7 13,8 46,6 100,0 

Diğer 29,5 3,8 66,7 100,0 

Kararsız / Hiçbiri 15,2 13,0 71,8 100,0 

2023 CB Seçimi 2. Tur Oy Tercihlerine Göre Dağılım 

R. T. ERDOĞAN 6,3 4,5 89,2 100,0 

K. KILIÇDAROĞLU 67,4 8,6 24,0 100,0 

Oy vermeyen 24,4 10,4 65,2 100,0 

ORTALAMA 34,0 7,2 58,8 100,0 

Özgür Özel’in CHP’nin cumhurbaşkanı adayı olması durumunda; Özgür 

Özel’e oy vereceğini belirtenlerin oranı %34,0, oy vermeyeceğini 

belirtenlerin oranı %58,8’dir. Oy verme konusunda kararsız kalanların 

oranı ise %7,2’dir. 

Özgür Özel’in CHP’nin cumhurbaşkanı adayı olması durumunda  

oy verme davranışınız nasıl olur? (%) 

34,0

7,2

58,8

A. Oy

veririm

B. Kararsız

kalırım

C. Oy

vermem
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 A B C TOPLAM 

Cinsiyete Göre Dağılım 

Kadın 33,3 54,8 12,0 100,0 

Erkek 26,5 66,9 6,6 100,0 

Yaş Grubuna Göre Dağılım 

18-34 yaş 24,1 67,3 8,6 100,0 

35-54 yaş 26,9 64,8 8,4 100,0 

55 + yaş 40,6 48,6 10,9 100,0 

Eğitim Düzeyine Göre Dağılım 

Ortaokul ve altı 30,8 56,8 12,4 100,0 

Lise 29,0 61,6 9,4 100,0 

Ünv. ve üzeri 29,3 64,7 6,0 100,0 

Konuşulan Ana Dile Göre Dağılım 

Türkçe 28,1 63,2 8,7 100,0 

Kürtçe 38,0 49,8 12,2 100,0 

Diğer ana diller 25,0 70,8 4,2 100,0 

Politik Kimliklere Göre Dağılım 

Türk milliyetçisi 14,1 78,2 7,8 100,0 

Atatürkçü 48,5 42,7 8,8 100,0 

Muhafazakar 8,4 85,5 6,1 100,0 

Sosyal demokrat 54,4 34,4 11,2 100,0 

Bugün Seçim Olsa Parti Tercihlerine Göre Dağılım 

AK Parti 4,3 89,0 6,7 100,0 

MHP 5,9 92,2 2,0 100,0 

CHP 63,8 30,2 6,0 100,0 

İYİ Parti 34,1 59,1 6,8 100,0 

DEM Parti 57,9 24,3 17,9 100,0 

Zafer Partisi 31,6 66,7 1,8 100,0 

Diğer 28,2 64,1 7,6 100,0 

Kararsız / Hiçbiri 12,1 71,4 16,5 100,0 

2023 CB Seçimi 2. Tur Oy Tercihlerine Göre Dağılım 

R. T. ERDOĞAN 5,6 86,6 7,8 100,0 

K. KILIÇDAROĞLU 57,7 34,8 7,5 100,0 

Oy vermeyen 23,0 61,2 15,7 100,0 

ORTALAMA 29,7 61,2 9,1 100,0 

Özgür Özel’in CHP’nin cumhurbaşkanı adayı olması durumunda 

kazanabileceğini belirtenlerin oranı %29,7, kazanamayacağını 

belirtenlerin oranı %61,2’dir. Fikir belirtmeyenlerin oranı ise %9,1’dir. 

Özgür Özel’in CHP’nin cumhurbaşkanı adayı olması durumunda sizce kazanabilir mi? (%) 

29,7

61,2

9,1

A. Evet

B. Hayır

C. Fikrim yok
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 A B C TOPLAM 

Cinsiyete Göre Dağılım 

Kadın 23,9 67,3 8,9 100,0 

Erkek 31,0 60,2 8,8 100,0 

Yaş Grubuna Göre Dağılım 

18-34 yaş 22,9 66,5 10,6 100,0 

35-54 yaş 33,5 58,0 8,5 100,0 

55 + yaş 25,8 67,2 7,1 100,0 

Eğitim Düzeyine Göre Dağılım 

Ortaokul ve altı 29,9 57,8 12,3 100,0 

Lise 28,6 63,2 8,2 100,0 

Ünv. ve üzeri 24,9 68,7 6,4 100,0 

Konuşulan Ana Dile Göre Dağılım 

Türkçe 28,4 62,5 9,1 100,0 

Kürtçe 20,6 70,9 8,5 100,0 

Diğer ana diller 43,8 50,7 5,5 100,0 

Politik Kimliklere Göre Dağılım 

Türk milliyetçisi 43,0 44,9 12,0 100,0 

Atatürkçü 7,3 88,6 4,1 100,0 

Muhafazakar 58,8 30,1 11,1 100,0 

Sosyal demokrat 6,7 88,4 4,9 100,0 

Bugün Seçim Olsa Parti Tercihlerine Göre Dağılım 

AK Parti 68,1 20,1 11,8 100,0 

MHP 56,9 28,4 14,7 100,0 

CHP 2,1 96,8 1,1 100,0 

İYİ Parti 11,1 84,4 4,4 100,0 

DEM Parti 5,0 91,4 3,6 100,0 

Zafer Partisi 1,8 96,2 2,0 100,0 

Diğer 19,1 73,3 7,6 100,0 

Kararsız / Hiçbiri 19,1 62,9 18,0 100,0 

ORTALAMA 27,7 63,5 8,8 100,0 

İstanbul Büyükşehir Belediye Başkanı Ekrem İmamoğlu’nun üniversite 

diplomasının iptal edilmesini doğru bulup, hukuki bir karar olduğunu 

belirtenlerin oranı %27,7, yanlış bulup, siyasi bir karar olduğunu 

belirtenlerin oranı %63,5’tir. Fikir belirtmeyenlerin oranı ise %8,8’dir. 

İstanbul Büyükşehir Belediye Başkanı Ekrem İmamoğlu’nun  

üniversite diplomasının iptal edilmesini nasıl karşıladınız? (%) 

27,7

63,5

8,8

A. Doğru

buluyorum,

hukuki bir karardır

B. Yanlış

buluyorum,

siyasi bir karardır

C. Fikrim yok
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 A B C TOPLAM 

Cinsiyete Göre Dağılım 

Kadın 29,7 54,9 15,4 100,0 

Erkek 35,8 49,8 14,4 100,0 

Yaş Grubuna Göre Dağılım 

18-34 yaş 28,1 52,4 19,5 100,0 

35-54 yaş 39,8 46,9 13,3 100,0 

55 + yaş 29,7 58,9 11,4 100,0 

Eğitim Düzeyine Göre Dağılım 

Ortaokul ve altı 36,3 46,2 17,4 100,0 

Lise 32,5 52,2 15,3 100,0 

Ünv. ve üzeri 30,4 57,2 12,4 100,0 

Konuşulan Ana Dile Göre Dağılım 

Türkçe 34,2 51,3 14,5 100,0 

Kürtçe 25,2 57,3 17,6 100,0 

Diğer ana diller 41,1 46,6 12,3 100,0 

Politik Kimliklere Göre Dağılım 

Türk milliyetçisi 49,8 32,9 17,2 100,0 

Atatürkçü 10,5 81,2 8,3 100,0 

Muhafazakar 65,0 17,8 17,2 100,0 

Sosyal demokrat 9,8 78,7 11,5 100,0 

Bugün Seçim Olsa Parti Tercihlerine Göre Dağılım 

AK Parti 75,7 7,9 16,4 100,0 

MHP 65,0 13,6 21,4 100,0 

CHP 1,9 94,0 4,1 100,0 

İYİ Parti 2,3 84,1 13,6 100,0 

DEM Parti 7,9 77,9 14,3 100,0 

Zafer Partisi 6,9 82,8 10,3 100,0 

Diğer 31,8 56,1 12,1 100,0 

Kararsız / Hiçbiri 27,9 44,2 27,9 100,0 

ORTALAMA 32,9 52,1 15,0 100,0 

Ekrem İmamoğlu’nun "yolsuzluk" soruşturması kapsamında 

tutuklanmasını olumlu karşılayıp, iddiaların gerçek olduğunu belirtenlerin 

oranı %32,9, olumsuz bulup, iddiaların asılsız olduğunu belirtenlerin oranı 

%52,1’dir. Fikir belirtmeyenlerin oranı ise %15,0’dır. 

Ekrem İmamoğlu’nun "yolsuzluk" soruşturması kapsamında  

tutuklanmasıyla ilgili kanaatiniz nedir? (%) 

32,9

52,1

15,0

A. Olumlu,

iddialar gerçektir

B. Olumsuz,

iddialar asılsızdır

C. Fikrim yok
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 A B C TOPLAM 

Cinsiyete Göre Dağılım 

Kadın 25,3 57,5 17,3 100,0 

Erkek 27,2 55,2 17,6 100,0 

Yaş Grubuna Göre Dağılım 

18-34 yaş 22,7 53,8 23,5 100,0 

35-54 yaş 29,8 54,0 16,2 100,0 

55 + yaş 26,1 62,3 11,6 100,0 

Eğitim Düzeyine Göre Dağılım 

Ortaokul ve altı 31,3 49,9 18,7 100,0 

Lise 27,5 55,2 17,2 100,0 

Ünv. ve üzeri 20,7 62,6 16,7 100,0 

Konuşulan Ana Dile Göre Dağılım 

Türkçe 27,5 54,9 17,6 100,0 

Kürtçe 17,6 64,1 18,2 100,0 

Diğer ana diller 39,7 49,3 11,0 100,0 

Politik Kimliklere Göre Dağılım 

Türk milliyetçisi 40,8 38,9 20,3 100,0 

Atatürkçü 9,3 83,2 7,5 100,0 

Muhafazakar 50,7 24,0 25,3 100,0 

Sosyal demokrat 5,6 82,1 12,3 100,0 

Bugün Seçim Olsa Parti Tercihlerine Göre Dağılım 

AK Parti 61,5 15,3 23,2 100,0 

MHP 52,4 19,4 28,2 100,0 

CHP 2,3 93,3 4,4 100,0 

İYİ Parti 2,3 93,2 4,5 100,0 

DEM Parti 5,0 86,4 8,6 100,0 

Zafer Partisi 3,5 84,2 12,3 100,0 

Diğer 13,0 71,0 16,0 100,0 

Kararsız / Hiçbiri 23,9 45,5 30,6 100,0 

ORTALAMA 26,3 56,2 17,5 100,0 

Ekrem İmamoğlu’na yönelik "terör" soruşturması kapsamındaki iddialarla 

ilgili kanaati doğru bulup, iddiaların gerçekçi olduğunu belirtenlerin 

oranı %26,3, iddiaları yanlış bulup, iddiaların asılsız olduğunu belirtenlerin 

oranı %56,2’dir. Fikir belirtmeyenlerin oranı ise %17,5’tir. 

Ekrem İmamoğlu’na yönelik "terör" soruşturması kapsamındaki  

iddialarla ilgili kanaatiniz nedir? (%) 

26,3

56,2

17,5

A. Doğru

buluyorum,

iddialar gerçekçi

B. Yanlış

buluyorum,

iddialar asılsız

C. Fikrim yok
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 A B C TOPLAM 

Cinsiyete Göre Dağılım 

Kadın 53,2 41,4 5,4 100,0 

Erkek 40,0 53,8 6,1 100,0 

Yaş Grubuna Göre Dağılım 

18-34 yaş 49,9 44,9 5,2 100,0 

35-54 yaş 40,8 53,9 5,3 100,0 

55 + yaş 48,6 44,1 7,3 100,0 

Eğitim Düzeyine Göre Dağılım 

Ortaokul ve altı 42,6 49,8 7,6 100,0 

Lise 46,4 48,0 5,6 100,0 

Ünv. ve üzeri 49,1 46,5 4,4 100,0 

Konuşulan Ana Dile Göre Dağılım 

Türkçe 45,1 48,9 6,1 100,0 

Kürtçe 52,1 43,0 4,8 100,0 

Diğer ana diller 42,5 52,1 5,5 100,0 

Politik Kimliklere Göre Dağılım 

Türk milliyetçisi 27,7 67,6 4,7 100,0 

Atatürkçü 68,6 26,5 4,9 100,0 

Muhafazakar 20,9 70,9 8,1 100,0 

Sosyal demokrat 68,8 26,3 4,9 100,0 

Bugün Seçim Olsa Parti Tercihlerine Göre Dağılım 

AK Parti 14,4 80,6 5,0 100,0 

MHP 15,5 81,6 2,9 100,0 

CHP 79,3 17,5 3,2 100,0 

İYİ Parti 64,4 22,2 13,3 100,0 

DEM Parti 65,7 27,9 6,4 100,0 

Zafer Partisi 50,9 47,4 1,8 100,0 

Diğer 48,5 46,2 5,3 100,0 

Kararsız / Hiçbiri 39,7 49,6 10,6 100,0 

ORTALAMA 46,2 48,0 5,8 100,0 

Ekrem İmamoğlu’nun engelleri aşıp CHP’nin cumhurbaşkanı adayı 

olabileceğine inananların oranı %46,2, inanmayanların oranı %48,0’dır. 

Fikir belirtmeyenlerin oranı ise %5,8’dir. 

Ekrem İmamoğlu’nun engelleri aşıp CHP’nin cumhurbaşkanı adayı olabileceğine inanıyor musunuz? (%) 

46,2

48,0

5,8

A. Evet

B. Hayır

C. Fikrim yok
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 A B C TOPLAM 

Cinsiyete Göre Dağılım 

Kadın 51,6 42,4 5,9 100,0 

Erkek 45,8 49,6 4,6 100,0 

Yaş Grubuna Göre Dağılım 

18-34 yaş 46,8 44,9 8,3 100,0 

35-54 yaş 44,1 51,9 4,0 100,0 

55 + yaş 56,6 40,3 3,1 100,0 

Eğitim Düzeyine Göre Dağılım 

Ortaokul ve altı 39,4 54,4 6,1 100,0 

Lise 49,2 45,7 5,1 100,0 

Ünv. ve üzeri 55,8 39,9 4,3 100,0 

Konuşulan Ana Dile Göre Dağılım 

Türkçe 47,6 47,5 4,9 100,0 

Kürtçe 52,4 40,0 7,6 100,0 

Diğer ana diller 50,7 47,9 1,4 100,0 

Politik Kimliklere Göre Dağılım 

Türk milliyetçisi 27,7 67,6 4,7 100,0 

Atatürkçü 75,4 20,7 3,9 100,0 

Muhafazakar 19,3 76,3 4,4 100,0 

Sosyal demokrat 73,8 20,6 5,6 100,0 

Bugün Seçim Olsa Parti Tercihlerine Göre Dağılım 

AK Parti 12,9 83,2 3,9 100,0 

MHP 19,6 78,4 2,0 100,0 

CHP 85,9 13,3 0,9 100,0 

İYİ Parti 74,3 22,7 3,0 100,0 

DEM Parti 69,1 25,2 5,8 100,0 

Zafer Partisi 75,4 14,0 10,5 100,0 

Diğer 52,3 40,9 6,8 100,0 

Kararsız / Hiçbiri 36,2 51,5 12,3 100,0 

ORTALAMA 48,5 46,3 5,2 100,0 

Ekrem İmamoğlu’nun görevden alınması sonrasında yapılan gösterileri 

olumlu karşılayanların oranı %48,5, olumsuz karşılayanların oranı 

%46,3’tür. Fikir belirtmeyenlerin oranı ise %5,2’dir. 

Ekrem İmamoğlu’nun görevden alınması sonrasında yapılan gösterileri nasıl karşılıyorsunuz? (%) 

48,5

46,3

5,2

A. Olumlu

B. Olumsuz

C. Fikrim yok
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 A B C TOPLAM 

Cinsiyete Göre Dağılım 

Kadın 20,6 73,6 5,8 100,0 

Erkek 30,4 64,1 5,6 100,0 

Yaş Grubuna Göre Dağılım 

18-34 yaş 20,9 71,6 7,5 100,0 

35-54 yaş 30,1 64,9 4,9 100,0 

55 + yaş 26,1 69,3 4,5 100,0 

Eğitim Düzeyine Göre Dağılım 

Ortaokul ve altı 29,4 63,4 7,3 100,0 

Lise 27,1 66,4 6,5 100,0 

Ünv. ve üzeri 21,7 74,7 3,6 100,0 

Konuşulan Ana Dile Göre Dağılım 

Türkçe 26,2 67,8 5,9 100,0 

Kürtçe 22,4 73,0 4,5 100,0 

Diğer ana diller 32,9 60,3 6,8 100,0 

Politik Kimliklere Göre Dağılım 

Türk milliyetçisi 39,5 54,0 6,5 100,0 

Atatürkçü 7,3 90,0 2,7 100,0 

Muhafazakar 50,2 40,3 9,5 100,0 

Sosyal demokrat 8,1 89,5 2,5 100,0 

Bugün Seçim Olsa Parti Tercihlerine Göre Dağılım 

AK Parti 57,0 34,0 9,0 100,0 

MHP 57,3 38,8 3,9 100,0 

CHP 3,7 95,8 0,5 100,0 

İYİ Parti 6,8 91,2 2,0 100,0 

DEM Parti 9,3 87,9 2,9 100,0 

Zafer Partisi 1,8 96,5 1,8 100,0 

Diğer 20,6 74,8 4,6 100,0 

Kararsız / Hiçbiri 20,9 67,8 11,4 100,0 

ORTALAMA 25,8 68,5 5,7 100,0 

Ekrem İmamoğlu’nun görevden alınması sonrasında yapılan 

gösterilerde gençlerin göz altına alınmasını olumlu karşılayanların oranı 

%25,8, olumsuz karşılayanların oranı %68,5’tir. Fikir belirtmeyenlerin oranı 

ise %5,7’dir. 

Ekrem İmamoğlu’nun görevden alınması sonrasında yapılan gösterilerde  

gençlerin göz altına alınmasını nasıl karşılıyorsunuz? (%) 

25,8

68,5

5,7

A. Olumlu

B. Olumsuz

C. Fikrim yok
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 A B C TOPLAM 

Cinsiyete Göre Dağılım 

Kadın 63,5 24,3 12,2 100,0 

Erkek 56,2 34,7 9,0 100,0 

Yaş Grubuna Göre Dağılım 

18-34 yaş 58,5 28,3 13,2 100,0 

35-54 yaş 56,1 33,8 10,1 100,0 

55 + yaş 65,9 26,5 7,6 100,0 

Eğitim Düzeyine Göre Dağılım 

Ortaokul ve altı 52,0 35,1 12,9 100,0 

Lise 59,1 31,4 9,5 100,0 

Ünv. ve üzeri 66,7 23,9 9,4 100,0 

Konuşulan Ana Dile Göre Dağılım 

Türkçe 61,1 28,5 10,4 100,0 

Kürtçe 53,9 34,8 11,2 100,0 

Diğer ana diller 52,1 37,0 11,0 100,0 

Politik Kimliklere Göre Dağılım 

Türk milliyetçisi 45,8 41,9 12,3 100,0 

Atatürkçü 85,8 8,8 5,4 100,0 

Muhafazakar 29,1 57,4 13,5 100,0 

Sosyal demokrat 77,9 15,8 6,3 100,0 

Bugün Seçim Olsa Parti Tercihlerine Göre Dağılım 

AK Parti 21,5 63,7 14,8 100,0 

MHP 38,2 46,1 15,7 100,0 

CHP 95,1 4,2 0,7 100,0 

İYİ Parti 93,7 2,3 4,0 100,0 

DEM Parti 64,3 27,9 7,9 100,0 

Zafer Partisi 89,7 3,4 6,9 100,0 

Diğer 66,7 24,2 9,1 100,0 

Kararsız / Hiçbiri 53,4 26,5 20,1 100,0 

ORTALAMA 59,6 29,9 10,5 100,0 

Ankara Büyükşehir Belediye Başkanı Mansur Yavaş’ın, Ekrem 

İmamoğlu’na verdiği desteği olumlu karşılayanların oranı %59,6, olumsuz 

karşılayanların oranı %29,9’dur. Fikir belirtmeyenlerin oranı ise %10,5’tir. 

Ankara Büyükşehir Belediye Başkanı Mansur Yavaş’ın,  

Ekrem İmamoğlu’na verdiği desteği nasıl karşılıyorsunuz? (%) 

59,6

29,9

10,5

A. Olumlu

B. Olumsuz

C. Fikrim yok
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BEŞİNCİ BÖLÜM 

CHP YÖNETİMİ 
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 A B C TOPLAM 

Cinsiyete Göre Dağılım 

Kadın 43,9 47,6 8,5 100,0 

Erkek 36,2 59,1 4,7 100,0 

Yaş Grubuna Göre Dağılım 

18-34 yaş 34,4 56,2 9,3 100,0 

35-54 yaş 35,4 59,5 5,1 100,0 

55 + yaş 52,5 42,9 4,5 100,0 

Eğitim Düzeyine Göre Dağılım 

Ortaokul ve altı 39,3 53,6 7,1 100,0 

Lise 38,6 54,5 7,0 100,0 

Ünv. ve üzeri 41,4 53,3 5,3 100,0 

Konuşulan Ana Dile Göre Dağılım 

Türkçe 38,3 55,6 6,1 100,0 

Kürtçe 46,8 46,5 6,7 100,0 

Diğer ana diller 41,1 47,9 11,0 100,0 

Politik Kimliklere Göre Dağılım 

Türk milliyetçisi 21,8 73,6 4,6 100,0 

Atatürkçü 66,6 29,2 4,2 100,0 

Muhafazakar 9,8 82,4 7,8 100,0 

Sosyal demokrat 64,2 30,2 5,6 100,0 

Bugün Seçim Olsa Parti Tercihlerine Göre Dağılım 

AK Parti 7,7 87,1 5,2 100,0 

MHP 11,7 81,6 6,8 100,0 

CHP 81,7 15,7 2,6 100,0 

İYİ Parti 75,0 22,7 2,3 100,0 

DEM Parti 65,7 27,9 6,4 100,0 

Zafer Partisi 40,4 52,6 7,0 100,0 

Diğer 32,6 62,9 4,5 100,0 

Kararsız / Hiçbiri 20,9 65,2 14,0 100,0 

ORTALAMA 39,8 53,8 6,4 100,0 

CHP Genel Başkanı Özgür ÖZEL’i başarılı bulanların oranı %39,8, başarısız 

bulanların oranı %53,8 iken fikir belirtmeyenlerin oranı %6,4’tür. 

CHP Genel Başkanı Özgür ÖZEL’i başarılı buluyor musunuz? (%) 

39,8

53,8

6,4

A. Başarılı

B. Başarısız

C. Fikrim yok
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 A B C TOPLAM 

Cinsiyete Göre Dağılım 

Kadın 49,6 37,6 12,9 100,0 

Erkek 46,8 42,0 11,2 100,0 

Yaş Grubuna Göre Dağılım 

18-34 yaş 40,9 45,1 14,1 100,0 

35-54 yaş 46,5 41,2 12,2 100,0 

55 + yaş 59,5 31,6 8,9 100,0 

Eğitim Düzeyine Göre Dağılım 

Ortaokul ve altı 45,1 43,5 11,5 100,0 

Lise 46,3 41,3 12,4 100,0 

Ünv. ve üzeri 52,4 35,6 12,0 100,0 

Konuşulan Ana Dile Göre Dağılım 

Türkçe 46,7 41,2 12,0 100,0 

Kürtçe 55,3 34,1 10,6 100,0 

Diğer ana diller 45,2 37,0 17,8 100,0 

Politik Kimliklere Göre Dağılım 

Türk milliyetçisi 30,7 57,4 11,9 100,0 

Atatürkçü 72,7 20,5 6,8 100,0 

Muhafazakar 20,9 62,2 16,9 100,0 

Sosyal demokrat 74,4 16,5 9,1 100,0 

Bugün Seçim Olsa Parti Tercihlerine Göre Dağılım 

AK Parti 16,1 68,5 15,4 100,0 

MHP 23,3 60,2 16,5 100,0 

CHP 86,4 10,9 2,6 100,0 

İYİ Parti 70,5 27,3 2,3 100,0 

DEM Parti 77,1 16,4 6,4 100,0 

Zafer Partisi 63,2 26,3 10,5 100,0 

Diğer 49,2 38,6 12,1 100,0 

Kararsız / Hiçbiri 28,9 49,3 21,8 100,0 

ORTALAMA 48,1 39,9 12,0 100,0 

CHP’nin olağanüstü kurultayında, Özgür Özel’in yeniden Genel Başkan 

seçilmesini olumlu karşılayanların oranı %48,1, olumsuz karşılayanların 

oranı %39,9’dur. Fikir belirtmeyenlerin oranı ise %12,0’dır. 

CHP’nin olağanüstü kurultayında, Özgür Özel’in  

yeniden Genel Başkan seçilmesini nasıl karşıladınız? (%) 

48,1

39,9

12,0

A. Olumlu

B. Olumsuz

C. Fikrim yok
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 A B C TOPLAM 

Cinsiyete Göre Dağılım 

Kadın 31,6 51,8 16,5 100,0 

Erkek 32,0 58,1 9,9 100,0 

Yaş Grubuna Göre Dağılım 

18-34 yaş 29,3 55,0 15,7 100,0 

35-54 yaş 27,8 61,6 10,6 100,0 

55 + yaş 40,7 46,8 12,5 100,0 

Eğitim Düzeyine Göre Dağılım 

Ortaokul ve altı 24,7 57,5 17,8 100,0 

Lise 31,8 56,0 12,3 100,0 

Ünv. ve üzeri 38,1 52,6 9,3 100,0 

Konuşulan Ana Dile Göre Dağılım 

Türkçe 31,3 56,3 12,4 100,0 

Kürtçe 36,1 49,4 14,5 100,0 

Diğer ana diller 26,0 56,2 17,8 100,0 

Politik Kimliklere Göre Dağılım 

Türk milliyetçisi 16,4 73,9 9,6 100,0 

Atatürkçü 52,0 34,0 14,1 100,0 

Muhafazakar 9,1 80,5 10,4 100,0 

Sosyal demokrat 55,6 29,7 14,7 100,0 

Bugün Seçim Olsa Parti Tercihlerine Göre Dağılım 

AK Parti 6,5 85,2 8,2 100,0 

MHP 1,9 95,1 2,9 100,0 

CHP 61,7 23,8 14,5 100,0 

İYİ Parti 56,8 38,6 4,5 100,0 

DEM Parti 53,6 30,0 16,4 100,0 

Zafer Partisi 55,2 34,5 10,3 100,0 

Diğer 37,1 54,5 8,3 100,0 

Kararsız / Hiçbiri 16,8 62,6 20,6 100,0 

ORTALAMA 31,9 55,2 12,9 100,0 

Özgür Özel’in CHP’nin olağanüstü kongresinde Ekrem İmamoğlu’nun 

tutuklanmasını "19 Mart darbe girişimi" olarak nitelendirmesini ve 

Cumhurbaşkanı Erdoğan için de "cunta başı" ifadesini kullanmasını 

olumlu karşılayanların oranı %31,9, olumsuz karşılayanların oranı 

%55,2’dir. Fikir belirtmeyenlerin oranı ise %12,9’dur. 

Özgür Özel’in CHP’nin olağanüstü kongresinde Ekrem İmamoğlu’nun tutuklanmasını "19 Mart darbe girişimi" olarak 

nitelendirmesini ve Cumhurbaşkanı Erdoğan için de "cunta başı" ifadesini kullanmasını nasıl karşıladınız? (%) 

31,9

55,2

12,9

A. Olumlu

B. Olumsuz

C. Fikrim yok
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 A B C TOPLAM 

Cinsiyete Göre Dağılım 

Kadın 44,9 49,8 5,3 100,0 

Erkek 39,5 54,8 5,7 100,0 

Yaş Grubuna Göre Dağılım 

18-34 yaş 40,6 51,5 7,9 100,0 

35-54 yaş 36,7 59,4 3,9 100,0 

55 + yaş 50,8 44,3 4,9 100,0 

Eğitim Düzeyine Göre Dağılım 

Ortaokul ve altı 35,2 57,8 6,9 100,0 

Lise 43,4 52,0 4,5 100,0 

Ünv. ve üzeri 46,4 48,3 5,3 100,0 

Konuşulan Ana Dile Göre Dağılım 

Türkçe 41,4 53,9 4,8 100,0 

Kürtçe 45,5 46,1 8,5 100,0 

Diğer ana diller 38,4 52,1 9,6 100,0 

Politik Kimliklere Göre Dağılım 

Türk milliyetçisi 21,3 73,1 5,5 100,0 

Atatürkçü 71,8 24,4 3,7 100,0 

Muhafazakar 11,1 83,1 5,7 100,0 

Sosyal demokrat 69,6 25,9 4,5 100,0 

Bugün Seçim Olsa Parti Tercihlerine Göre Dağılım 

AK Parti 3,9 92,9 3,2 100,0 

MHP 4,9 90,3 4,9 100,0 

CHP 84,5 12,9 2,6 100,0 

İYİ Parti 77,8 13,3 8,9 100,0 

DEM Parti 65,7 28,6 5,7 100,0 

Zafer Partisi 77,2 19,3 3,5 100,0 

Diğer 41,4 45,9 12,8 100,0 

Kararsız / Hiçbiri 25,6 64,0 10,4 100,0 

ORTALAMA 42,0 52,5 5,5 100,0 

CHP’nin boykot çağrısını olumlu karşılayanların oranı %42,0, olumsuz 

karşılayanların oranı %52,5’tir. Fikir belirtmeyenlerin oranı ise %5,5’tir. 

CHP’nin boykot çağrısını nasıl karşıladınız? (%) 

42,0

52,5

5,5

A. Olumlu

B. Olumsuz

C. Fikrim yok
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 A B TOPLAM 

Cinsiyete Göre Dağılım 

Kadın 38,1 61,9 100,0 

Erkek 30,3 69,7 100,0 

Yaş Grubuna Göre Dağılım 

18-34 yaş 33,6 66,4 100,0 

35-54 yaş 28,3 71,7 100,0 

55 + yaş 41,9 58,1 100,0 

Eğitim Düzeyine Göre Dağılım 

Ortaokul ve altı 24,2 75,8 100,0 

Lise 36,5 63,5 100,0 

Ünv. ve üzeri 40,0 60,0 100,0 

Konuşulan Ana Dile Göre Dağılım 

Türkçe 33,9 66,1 100,0 

Kürtçe 33,9 66,1 100,0 

Diğer ana diller 34,7 65,3 100,0 

Politik Kimliklere Göre Dağılım 

Türk milliyetçisi 13,8 86,2 100,0 

Atatürkçü 63,1 36,9 100,0 

Muhafazakar 7,1 92,9 100,0 

Sosyal demokrat 57,9 42,1 100,0 

Bugün Seçim Olsa Parti Tercihlerine Göre Dağılım 

AK Parti 1,1 98,9 100,0 

MHP 2,9 97,1 100,0 

CHP 74,5 25,5 100,0 

İYİ Parti 54,5 45,5 100,0 

DEM Parti 40,7 59,3 100,0 

Zafer Partisi 58,6 41,4 100,0 

Diğer 37,1 62,9 100,0 

Kararsız / Hiçbiri 19,9 80,1 100,0 

ORTALAMA 33,9 66,1 100,0 

CHP’nin boykot çağrısına uyduğunu belirtenlerin oranı %33,9, boykot 

çağrısına uymadığını belirtenlerin oranı %66,1’dir.  

CHP’nin boykot çağrısına uydunuz mu? (%) 

33,9

66,1

A. Evet

B. Hayır
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ALTINCI BÖLÜM 

ÖRNEKLEM VE DEMOGRAFİK ÖZELLİKLER 
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Sayı % 

Cinsiyete Göre Dağılım 

Kadın 961 48,0 

Erkek 1.039 52,0 

Yaş Grubuna Göre Dağılım 

18-34 yaş 568 28,4 

35-54 yaş 915 45,8 

55 + yaş 517 25,9 

Eğitim Düzeyine Göre Dağılım 

Ortaokul ve altı 666 33,3 

Lise 751 37,6 

Üniversite ve üzeri 583 29,2 

TOPLAM 2.000 100,0 

 

  

Örneklemin demografik özellikleri (%) 
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İL Sayı % İL Sayı % 

İstanbul 380 19,0 Kayseri 80 4,0 

Tekirdağ 40 2,0 Kırıkkale 20 1,0 

Balıkesir 60 3,0 Samsun 60 3,0 

İzmir 160 8,0 Zonguldak 20 1,0 

Aydın 40 2,0 Kastamonu 20 1,0 

Manisa 60 3,0 Trabzon 60 3,0 

Bursa 140 7,0 Erzurum 20 1,0 

Kocaeli 80 4,0 Ağrı 20 1,0 

Ankara 180 9,0 Malatya 40 2,0 

Konya 60 3,0 Van 40 2,0 

Antalya 100 5,0 Gaziantep 80 4,0 

Adana 80 4,0 Şanlıurfa 60 3,0 

Hatay 60 3,0 Mardin 40 2,0 

TOPLAM 2.000 100,0 

 
  

Araştırmada yer alan iller (%) 
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Tek cevap alınmıştır. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

Kendinizi hangi sosyo-politik kimlikle tanımlarsınız? (%) 

32,7

30,3

12,4

9,8

4,7

4,0

3,5

2,6

Atatürkçü

Türk milliyetçisi

Muhafazakar

Sosyal demokrat

Ülkücü

İslamcı

Sosyalist

Kürt milliyetçisi
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Aile çevrenizde Türkçe dışında konuşulan herhangi bir ana dil var mı? Varsa nedir? (%) 

Türkçe; 79,9

Kürtçe / Zazaca; 16,5

Diğer; 3,6

Türkçe Kürtçe / Zazaca Diğer


